
  
  

  

  

    
  
  
  
  
 

                                                

سلم 
  التنقیط

 )نقط 7( : الكیمیاء
كمادة حافظة في بعض المواد الغذائیة نظرا لخصائصھ كمبید للفطریات  ) جسم أبیض اللون(  C6H5CO2Hیستعمل حمض البنزویك 

  E210وكمضاد للبكتیریا ویعرف بالرمز 
 C°25عند درجة الحرارة , V = 200mLوحجمھ   C = 5.10-3 mol.L-1لحمض البنزویك تركیزه المولي  (S)نعتبر محلولا  مائیا  -1

  . 

2 المحلول القیمةھذا  قیاس موصلیةأعطى  12,03.10 .S m    

 ؟أنشئ الجدول الوصفي لھذا التفاعل  ؟أكتب معادلة تفاعل حمض البنزویك مع الماء  1-1
: استنتج أن تعبیر تركیز أیونات الأوكسونیوم عند التوازن ھو  1-2 
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بدلالة  xéqأوجد تعبیر التقدم عند التوازن  1-3
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; ; ;
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V     . أحسبxéq  1  ؟ نعطيL=10-3 m3 

 ؟؟ ماذا تستنتجثم احسب قیمتھا. Cو  λ2و  λ1و  σلھذا التفاعل بدلالة   τالنھائي أوجد تعبیر نسبة التقدم   1-4

: لھذا التحول الكیمیائي ھوبین أن تعبیر ثابتة التوازن    1-5
2

( )

éq

éq

x
K

V CV x



 

 ؟ Kأحسب 

   V = 200mL وحجمھ  C’ = 2.10-3 mol.L-1 لحمض البنزویك تركیزه  (’S)محلولا مائیا  عند نفس درجة الحرارةنحضر  -2

  ؟ τ 'و τوبدون حساب معللا جوابك  نقار, (’S)بالنسبة لھذا المحلول τ'تأخذ نسبة التقدم النھائي القیمة  

123: نعطي              
1 ..10.0,35
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2 ..10.23,3
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   )نقطة 13(الفیزیاء
  الإشعاعيالنشاط :  الجزء الأول

(A    الرادیومیحتوي الھواء على  
Ra226

و ینتج ھذا الغاز المشع عن الصخور التي تحتوي على الأورانیوم و الرادون  .متفاوتھبكمیات 86

Rn .  

Ra226تتفتت نواة الرادیوم
    .α مع تحریر دقیقة XAZلتعطي نواة 88

  ؟مع التعرف على النویدة الناتجة ؟ Zو  Aاكتب معادلة ھذا التفتت محددا قیمتي   وعرف النشاط الاشعاعي  ـ  1

  .ھذا التفتتالناتجة عن ∆ Eالطاقة  Mevأحسب بالجول و ب    -2

Ra226عمر النصف لنویدة الرادیومـ  3
  .mo = 0,1gكتلتھا  226على عینة من الرادیوم t = 0نتوفر عند  و, t1/2 = 1620ansھو  88

  ؟ tفي العینة عند اللحظة  المتفتتةكتلة النوى  'mحیث  m' = mo(1- e-λt (   اكتب قانون التناقص الإشعاعي ثم بین أنـ  3-1
  ؟من العینة البدئیة 15%اللازمة لتفتت  'tاحسب المدة ـ  3-2
  ؟ t = 0الموجودة في العینة عند اللحظة   Noحدد عدد النوى  ـ 3-3
  ؟ t = 0للعینة عند اللحظة  aoاحسب النشاط الإشعاعي ـ  3-4

(B  تم قیاس كمیة البوتاسیوم , 11لتحدید عمر الصخور القمریة التي جلبھا رواد الفضاء لرحلة ابولوK الارغون  وAr��
الموجودة في  ��

  عینة من ھذه الصخور 

��Kاكتب معادلة تفتت نواة البوتاسیوم 1-  
��Arیدة الناتجة ھي علما أن النو  ��

��   ثم فسر میكانیزم ھذا التفتت, نوع النشاط محددا   

  طبیعتھ واكتب معادلة انبعاث ھذا الاشعاع حدد ,γ	یواكب ھذا التفتت انبعاث اشعاع 2-  

    الطاقةوالكتلة و النوى :الثانيالجزء 

(A1- عط تعبیر النقص الكتلي لنواة رمزھا إXAZ لنواة الرادون واحسب قیمتھ بالنسبة ؟Rn  بالوحدةU  وKg 

 .الرادون  لنواة الرادون ثم إستنتج طاقة الربط بالنسبة لنویة لنواةبالنسبة بالجول  قیمتھا أحسبو.Elعرف طاقة الربط  -2 

B( نوى البور 3نعتبرBBB 8
5

10
5

11
5 B8بالنسبة للنواة  -:  ذات الممیزات التالیة  ;;

   nucléon/  3,76 MeVطاقة الربط لنویة ھي:  5

B10بالنسبة للنواة  -  
11بالنسبة للنواة  -   c2 63,05 MeV/:  النقص الكتلي ھو:  5

5B  : 75,06: النقص الكتلي ھو MeV/c2   

    ماذا تمثل ھذه النوى؟ -1
                                                                      رتب تصاعدیا ھذه النوى حسب استقرارھا ؟ - 2

  :نعطي   
                      

 
M(Ra) = 226g.mol-1  وNA = 6,02.1023mol-1    27-1,6605.10 ; وkg 1u= ;   ev=1,6022.10-19J1 ;   

u=931,5Mev/c21 ;  mn=1,00867u;mp=1,00727u 

Ra226  النواة -3
88  He4

2  U235
98  Rn222

86  

  U 225.977  4.001  234,9935  221.970الكتلة ب 
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 .یجب أن تعطى العلاقة الحرفیة قبل التطبیق العددي

  )h2(ساعتین : مدة الإنجاز

 الفیزیاء والكیمیاء: مادة      

   6أ.ح.ثانية باكلوريا ع: المستوى   الدورة الأولى2فرض محروس رقم

 نيابة زاكورة-ثانوية  أحمد بناصرالتأهيلية  

  20/00 كل من ضبط في حالة غش تسحب منھ ورقة التحریر و یحصل على نقطة: تنبیھ مھم



 


